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Fiche d'activité : Ce que je dois faire ...

Cl-1: Le fer a repasser, un objet marqué par I'histoire : histoire

Travailler efficacement en équipe.

A6 : comparer des solutions techniques répondant & une méme fonction

HS5 : Comparer les solutions techniques d'objet d'époque différente en repérant les ruptures technologiques
F4 : Réaliser un tableau

Compétences :

Q1 — Modifier et compléter cette fiche. Pour cela, vous disposez du fer étudié et d'un acces a internet.
Le premier fer a repasser :

Leferarepassera ........................... a été crée
au .....siecleen.....................

Fonctionnement :

Caractéristiques techniques

Matériaux Masse @ ...ooovieriieiieenn Energie d'entrée Energie de sortie
...................................... LOoNGUEUT : ..vivieiiiieieie | | e
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Ce diagramme appelé « pieuvre » permet de déterminer les contraintes que doit respecter un objet technique.
FS1 |Repasser le linge

FC1 | Régler la température pour ne pas briler le linge.

FC2 | S'adapter (se connecter) a 1'énergie disponible.

FC3 | Résister au milieu extérieur (chocs et corrosion)

FC4 | Respecter I’environnement

FC5 | Etre ergonomique

FC6 | Etre esthétique

FC7 | Ne pas briler l'utilisateur

Q2 — Pour ce fer, lister les solutions techniques mises en ceuvre (Si elles existent) pour toutes les fonctions
contraintes (FC) définis dans le diagramme pieuvre...

FC1 Y] 1115 1) s NSRS RRPRR

FC2 1 QOLULON ¢ oot e e e e e e e e e s e e s e e s e e s e s e s s e s s e s e s e s s s e s e e s e s e e s s s e er e

FC3 I QOIULION © oo e e e e e e e e e e e e e s s e e e e e e s e e s e e s e e e s s see s e e e s e s e s es e e e s e

FCA I QOIUON ¢ oo e e e e e e s e s e s s e e e s e s e s s s e s e s e e e e s e s s s e e s s s e s e s s s e s ee s s e s eseee s e s s er s

FCS 1 SOLULON ¢ oo e e e e e s e ee e s s e e e s e e s e e s e s e s e e e s s e s s s e s e s eee s e s e s esees e s s seeseer s

FC6 | solution :

BT SOIULION = .o e e e e e e e e e e s e s s s e s e s e e s e s s e s e s e s e e e s e s s s s s e s e s eeeesses s s s s e s e s es s essesreee




4

Fiche d'activité :
Cl-1:

Ce que je dois faire ...

Le fer a repasser, un objet marqué par I'histoire : histoire

Compétences :

Travailler efficacement en équipe.
A6 : comparer des solutions techniques répondant & une méme fonction

HS5 : Comparer les solutions techniques d'objet d'époque différente en repérant les ruptures technologiques
F4 : Réaliser un tableau

Q1 — Modifier et compléter cette fiche. Pour cela, vous disposez du fer étudié et d'un acces a internet.
Premier fer a repasser a braises :

Le fer a repasser a braises a été crée au ...... siecle.

Fonctionnement :

Les fers a repasser a braises offrent I'avantage
d'avoir la semelle propre mais, en méme temps,

dégagent fumées et poussicres.

Caractéristiques techniques

Matériaux

Longueur : ......cccoveenne
Largeur :

Hauteur : ....ccooeeveeennnnn.

Energie d'entrée

Energie de sortie

Ce diagramme appelé « pieuvre » permet de déterminer les contraintes que doit respecter un objet technique.

FS1

Repasser le linge

FC1

Régler la température pour ne pas briler le linge.

FC2

S'adapter (se connecter) a l'énergie disponible.

FC3

Résister au milieu extérieur (chocs et corrosion)

FC4

Respecter I’environnement

FC5

Etre ergonomique

FCeo

Etre esthétique

FC7

Ne pas braler l'utilisateur

Q2 — Pour ce fer, lister les solutions techniques mises en ceuvre (Si elles existent) pour toutes les fonctions
contraintes (FC) définis dans le diagramme pieuvre...
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Fiche d'activité :
Cl-1:

Ce que je dois faire ...

Le fer a repasser, un objet marqué par I'histoire : histoire

Compétences :

Travailler efficacement en équipe.
A6 : comparer des solutions techniques répondant & une méme fonction
HS5 : Comparer les solutions techniques d'objet d'époque différente en repérant les ruptures technologiques
F4 : Réaliser un tableau

Q1 — Modifier et compléter cette fiche. Pour cela, vous disposez du fer étudié et d'un acces a internet.
Premier fer a repasser a lingot :

Le fer a repasser a lingot a été crée au ...... siecle.

Fonctionnement :

Les fers a lingot sont des fers propres.

Caractéristiques techniques

Matériaux

Longueur : ......cccoonneeeen.
Largeur :

Hauteur : .....ccoooeevennnnnnl.

Energie d'entrée

Energie de sortie

FS1 | Repasser le linge

FC1 | Régler la température pour ne pas briler le linge.

FC2 | S'adapter (se connecter) a 1'énergie disponible.

FC3 | Résister au milieu extérieur (chocs et corrosion)

FC4 | Respecter I’environnement

FC5 | Etre ergonomique

FC6 | Etre esthétique

FC7 | Ne pas briler l'utilisateur

Q2 - Pour ce fer, lister les solutions techniques mises en ceuvre (Si elles existent) pour toutes les fonctions
contraintes (FC) définis dans le diagramme pieuvre...
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FC3 Solution :
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Fiche d'activité :
Cl-1:

Ce que je dois faire ...

Le fer a repasser, un objet marqué par I'histoire : histoire

Compétences :

Travailler efficacement en équipe.
A6 : comparer des solutions techniques répondant & une méme fonction
HS5 : Comparer les solutions techniques d'objet d'époque différente en repérant les ruptures technologiques
F4 : Réaliser un tableau

Q1 — Modifier et compléter cette fiche. Pour cela, vous disposez du fer étudié et d'un acces a internet.
Premier fer a en fonte :

Fonctionnement :

ues techniques

Le fer a repasser en fonte a été crée au ...... siccle.

Au XIX™, la fonte est produite industriellement. On

remplace la cheminée par des poéle, .........ccceeueenee.

Matériaux

Caracteristi
\Y T I
Longueur : ......cccccveennee
Largeur : ....ccccomviieenns
Hauteur: ........cccovvvnneees

Energie d'entrée

FS1 | Repasser le linge

FC1 | Régler la température pour ne pas briiler le linge.

FC2 | S'adapter (se connecter) a 1'énergie disponible.

FC3 | Résister au milieu extérieur (chocs et corrosion)

FC4 | Respecter I’environnement

FC5 | Etre ergonomique

FC6 | Etre esthétique

FC7 | Ne pas briler l'utilisateur

Q2 - Pour ce fer, lister les solutions techniques mises en ceuvre (Si elles existent) pour toutes les fonctions
contraintes (FC) définis dans le diagramme pieuvre...
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Fiche d'activiteé :

4

Ce que je dois faire ...

Cl-1:

Le fer a repasser, un objet marqué par I'histoire : histoire

Compétences :

Travailler efficacement en équipe.

A6 : comparer des solutions techniques répondant & une méme fonction

HS5 : Comparer les solutions techniques d'objet d'époque différente en repérant les ruptures technologiques
F4 : Réaliser un tableau

Q1 — Modifier et compléter cette fiche. Pour cela, vous disposez du fer étudié et d'un acces a internet.

Premier fer a repasser a alcool :

Le fer a repasser a alcool a ét¢ crée au ...... siccle.

Fonctionnement :

On trouve aussi des fers chauffés a 1'essences, a
l'acétyléne au gaz ou a I'eau chande.

Caractéristiques techniques

Matériaux Masse : ..ooovviiieiieie, Energie d'entrée Energie de sortie
...................................... Longueur : ...oooocivvvieiis | e
"""""""""""""""""""" Largeur :.....cccooeieenneen. Epoque Déchets produits
I T AU ¢ | e || e

Ce diagramme appelé « pieuvre » permet de déterminer les contraintes que doit respecter un objet technique.

Milieu
extérieur

(Eil de
Putilisateur
C6
Main de
P'utilisateur

FS1 | Repasser le linge

FC1 | Régler la température pour ne pas briler le linge.

FC2 | S'adapter (se connecter) a 1'énergie disponible.

FC3 | Résister au milieu extérieur (chocs et corrosion)

FC4 | Respecter I’environnement

FC5 | Etre ergonomique

FC6 | Etre esthétique

FC7 | Ne pas briler l'utilisateur

Q2 — Pour ce fer, lister les solutions techniques mises en ceuvre (Si elles existent) pour toutes les fonctions
contraintes (FC) définis dans le diagramme pieuvre...
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Fiche d'activité :
Cl-1:

Ce que je dois faire ...

Le fer a repasser, un objet marqué par I'histoire : histoire

Compétences :

Travailler efficacement en équipe.
A6 : comparer des solutions techniques répondant & une méme fonction

HS5 : Comparer les solutions techniques d'objet d'époque différente en repérant les ruptures technologiques
F4 : Réaliser un tableau

Q1 — Modifier et compléter cette fiche. Pour cela, vous disposez du fer étudié et d'un acces a internet.
Les premiers fer a repasser électrique a manche en bois :

Les premiers fers électriques date de .......

Fonctionnement :

Le thermostat est apparu dans les années 1920. Le
premier fer sans fil a été breveté en 1959. Le fer
vapeur fait son apparition quelques années apres.

jues techniques

Matériaux

Caracteristi
MassSe : ....ovveveeeveeeieeennnns
Longueur : ......cccoonneeeen.
Largeur : ...ccccoevvivieeenns
Hauteur : ........cccovvvnns

Energie d'entrée Energie de sortie

FS1 | Repasser le linge

FC1 | Régler la température pour ne pas briler le linge.

FC2 | S'adapter (se connecter) a 1'énergie disponible.

FC3 | Résister au milieu extérieur (chocs et corrosion)

FC4 | Respecter I’environnement

FC5 | Etre ergonomique

FC6 | Etre esthétique

FC7 | Ne pas briler l'utilisateur

Q2 - Pour ce fer, lister les solutions techniques mises en ceuvre (Si elles existent) pour toutes les fonctions
contraintes (FC) définis dans le diagramme pieuvre...
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Fiche d'activité :
Cl-1:

Ce que je dois faire ...

Le fer a repasser, un objet marqué par I'histoire : histoire

Compétences :

Travailler efficacement en équipe.
A6 : comparer des solutions techniques répondant & une méme fonction

HS5 : Comparer les solutions techniques d'objet d'époque différente en repérant les ruptures technologiques
F4 : Réaliser un tableau

Q1 — Modifier et compléter cette fiche. Pour cela, vous disposez du fer étudié et d'un acces a internet.
Les premiers fer a repasser électrique a manche en plastique :

Les premiers fers électriques date de .......

Fonctionnement :

Le thermostat est apparu dans les années 1920. Le
premier fer sans fil a été breveté en 1959. Le fer
vapeur fait son apparition quelques années apres.

jues techniques

Matériaux

Caracteristi
MassSe : ....ovveveeeveeeieeennnns
Longueur : ......cccoonneeeen.
Largeur : ...ccccoevvivieeenns
Hauteur : ........cccovvvnns

Energie d'entrée Energie de sortie

FS1 | Repasser le linge

FC1 | Régler la température pour ne pas briler le linge.

FC2 | S'adapter (se connecter) a 1'énergie disponible.

FC3 | Résister au milieu extérieur (chocs et corrosion)

FC4 | Respecter I’environnement

FC5 | Etre ergonomique

FC6 | Etre esthétique

FC7 | Ne pas briler l'utilisateur

Q2 - Pour ce fer, lister les solutions techniques mises en ceuvre (Si elles existent) pour toutes les fonctions
contraintes (FC) définis dans le diagramme pieuvre...
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FC2 Y] 1015 T} s NSRS

FC3 Solution :
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